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9. Klasse ï 

hvad nu?

 

INDGANGEN TIL CHRISTIANSHAVNS GYMNASIUM I 

CENTRUM KØBENHAVN. FOTO: 
CHRISTIANSHAVNSGYMNASIUM.DK 

 

 

Flere og flere elever tager 

hvert år en mindre boglig ud-

dannelse og kommer tidligt ud 

på arbejdsmarkedet, men er 

det en bonus, eller er det et 

problem? 

Fakta om diverse 

uddannelser 

Selvom man skulle tro, at det var 

modsat, tager de fleste afsluttede 9. 

klasses elever et år til udlandet, 10. 

klasse eller på efterskole. 

KTS (Københavns Tekniske Skole) 

Har netop oprettet en linje der giver 

dig værdier fra både en gymnasial 

og en teknisk uddannelse, den hed-

der EUX og kan tages over et åre-

langt forløb. 

Der er tre forskellige typer af gym-

nasiale uddannelser, HTX (Højere 

Teknisk Uddannelse) HF (Højere 

Forberedelseseksamen) og STX 

(Studenter Eksamen). Af alle de ud-

dannelser er STX klart den største. 

Vilhelm Juhler Kjær og Thomas Bæk Brøndsted 

Tusindvis af folkeskoleelever tog afgangsbeviset fra 9. klasse, men hvad skal de 

gøre derfra? Der er mange fristende tilbud om hurtige uddannelser, men man kan 

også komme tidligt ud på arbejdsmarkedet. Erhvervsuddannelser, HF på kun to år 

og tidlige svendebreve tiltrækker mange af de elever som vil have arbejdet i hæn-

derne. Mange kommer ud af folkeskolen, skræmt over det boglige arbejde i sko-

len, og går direkte i gang med en uddannelse og er på arbejdsmarkedet som 20-

årige.    

òDet er vigtigt at uddanne sig, ligegyldigt hvad man vælger,ò forklarer Karin Søn-

dergaard som er vejleder på Københavns Tekniske Skole, Valby. òDu f¬r den 

værdi af en faglig rygrad, en faglig status, en faglig stolthed. Hvis du er gæst på 

en restaurant, og kokken har gjort alt, hvad han kan for at gøre det til en minde-

værdig aften, tjeneren har gjort en fantastisk indsats og dækket det pæneste bord. 

Når du siger tak for en fantastisk aften, har de en stolthed over deres fag,ò fortÞl-

ler Karin, da vi spurgte om værdien i en erhvervsuddannelse og hvad, man får i 

enden af forløbet. 

Muligheden for at uddanne sig gratis på regeringens bekostning er meget enestå-

ende for Danmark. Derfor skal unge sørge for at gribe chancen og sørge for at 

bruge den mulighed,ò udtaler Karin Sßndergaard. Men hun mener, at det er lige-

gyldigt hvilken uddannelse, man tager.  

Presset er stort, selv ned i de mindre klasser. Tilbud vælter ind om at få ud-
dannelsesvejledere tilknyttet klasser helt ned til 7. Disse vejledere tager ud 
og underviser over en daglig periode omkring diverse uddannelsesmulighe-
der. Freinetskolen er et eksempel på en skole, der har fået en vejleder ud 
ÓÐÅÃÉÅÌÔ ÔÉÌ ÄÅÒÅÓ χȢ +ÌÁÓÓÅ É ÓËÏÌÅâÒÅÔ ςπρπȾςπρρȢ ȱ-ÁÎ ÆĜÌÅÒ ÓÉÇ ÎåÒÍÅÓÔ ÌÉÄÔ 
ÐÒÅÓÓÅÔȟ ÄÅÔ ÅÒ ÓÏÍ ÏÍȟ ÄÅ ÖÅÎÔÅÒȟ ÁÔ ÍÁÎ ÖÅÄȟ ÈÖÁÄ ÍÁÎ ÖÉÌ ÍÅÄ ÓÉÔ ÌÉÖȟȱ Óiger 
Thomas Pedersbæk Mejlhede, som nu går i 8. På Freinetskolen, Valby. 
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Hørebøffer 

giver plads til 

læring   
I Granaterne har de et forsøg med 

hørebøffer, hvor dem, som har lidt 

svært ved at koncentrere sig, kan få 

mere stilhed omkring sig, når de har 

hørebøffer på, så de opnår større 

koncentration og derved bedre læ-

ring.  

Tekst: LUCA BERGIN 

K lokken er 9:54 og solen skinner, idet jeg kommer ind i Gra-

naterne. De har matematik, og stemningen virker god.  Ele-

verne er engagerede kan man se, for hver gang læreren Ulla 

stiller et spørgsmål, vil alle gerne svare.  De har matematik, 

læringen foregår lige nu med fingertabel, og de har også væ-

ret udenfor og lave tabelstafet.                                                                                                       

I granaterne har de et forsøg med hørebøffer, hvor dem, der 

har lidt svært ved at koncentrere sig, kan få stilhed omkring 

sig. Eleven Agnes udtaler, at hun godt kan mærke en forskel. 

De bruges for det meste, når hun læser, og der synes hun, de 

hjælper. Agnes kan godt se, at hun er kommet længere i sin 

bog efter brugen af det nye hjælpemiddel.  

                                                                                        

Læreren Ulla udtaler, at hun godt kan mærke en forskel hos 

nogle af eleverne. Hun siger, det hjælper de elever, som har 

svært ved at koncentrere sig, hvis der er meget støj omkring 

dem. Men der er også nogen, som bare bruger dem, fordi det 

er nyt og sjovt, men der er det nok ikke det helt store hjælpe-

middel.                                                                                                                                                                

Læreren Louise siger, at hun fik ideen af en af sine venner, 

som også er lærer og har fået det indført på sin skole.  

En dag hvor en elev havde meget svært ved at koncentrere 

sig, gik hun ned til pedellen Carsten og spurgte, om hun måt-  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

AGNES GRUNDAHL  FOTO: LUCA BERGIN 

 

te låne et høreværn, og det virkede på eleven. Louise hen-

vendte sig derfor til granatelevernes forældre, som så fandt 

deres aflagte hørebøffer frem og donerede dem til Granater-

ne. Der er kun fire par, så der kan kun være fire, der bruger 

dem ad gangen. Begge lærere er enige om, at det hjælper på 

dem, der har svært ved at koncentrere sig. Børn lærer forskel-

ligt, nogle har brug for meget ro omkring sig, mens andre kan 

høre høj musik, uden at det generer dem i deres læring. Der-

for dette tiltag.
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Hvorfor har vi lektier? 
Tekst: KAMILLA LYSCARZ 

 

Næsten alle er enige om, at lektier er spild 

af tid. Både i skolen og gymnasiet. En søg-

ning på Google fortæller kun negativt om 

lektier. Mange lærere er selv enige i, at lek-

tier kun har en negativ effekt. Men hvorfor 

giver mange lærere så lektier for?    

Flemming B. Olsen fra Sydansk Universi-

tet mener ikke, at lektierne skal afskaffes 

helt, men i stedet forbedres. Han mener, at 

mange lærere ikke forstår sig på lektier, og 

at de ikke ved hvor stort pres, de lægger på 

eleverne. Han vil gerne have, at de stude-

rende og eleverne selv skal være med til at 

bestemme lektierne og hvordan, de skal 

udføre dem. Problemet med lektier er nem-

lig, at de ofte er præget af pligt, dårlig sam-

vittighed, stress og rutine. Han mener, at 

der i stedet bør være arbejdsglæde og diffe-

rentiering fx: nogle studerende kan få til 

opgave at gå ud på gaden og spørge folk 

om et emne. Andre kan udføre et eksperi-

ment, så de kan lære emnet på en ny måde, 

som de selv synes, giver mening.  Lektier 

skal være varierede og tilpasset, så elever-

ne hver især kan udvikle sig igennem dem, 

skriver Flemming B. Olsen.  

Lars Ulriksen, lektor på Danmarks pæda-

gogiske Universitetsskole mener også, at 

lærerne ikke tænker over hvorfor, de giver 

lektier for. Lars Ulriksens kollega, profes-

sor Niels Egelund, mener, at lektier har en 

positivt effekt, når eleverne repeterer stof,  

 

 

de i forvejen har lært. De kan ikke lære meget nyt med lektier, men de kan 

opnå  en overindlæring ved at repetere.  Det er det samme når man har lært 

at cykle og til sidst cykler uden at tænke over det.  

Jeg har spurgt nogle grundskolelærere, om deres holdning til lektier i 

forhold til grundskolen.  

Anne fra krødderne synes, at man skal lave skoleting i skoletiden, men 

nogle har brug for at øve mere, så de får lektier for. Hvis børnene er 

motiverede for at træne, så er det okay at få lektier for, mener hun.  Men 

hvis de gør, at man skændes med forældrene, så mener hun, de skal 

afskaffes. Hun synes, det er vigtigt, at børn også har fri. Til spørgsmålet 

om hun synes, det er godt med lektier, svarer hun, at hun tror nogle 

mennesker kan lide at træne, og det er godt.  

Niels Kofod siger, at han tror ikke man lærer noget med lektierne, men at 

man lærer arbejdsdisciplin. 

Sune fra krødderne mener, at det er godt at lære, at man skal gøre det, og 

lære at forholde sig til det. 

Lene siger, at for meget er skidt, men lidt er godt. Men hvis 

undervisningen er baseret på lektier, er det spild at tid, både for elever og 

lærere, fordi lektierne ikke bliver lavet. 

Derfor er der ikke lektier for i grundskolen, det er lærerne der skal 

undervise børene og ikke forældrene, men hvis man i flere uger ikke har 

nået sine mål, kan man godt risikere at få sine mål for derhjemme, 

fortæller læreren Anne fra Krødderne. Men hvorfor får vi så lektier for i 

overbygningen? 

Synne, overbygningslærer, fortæller, at der ikke altid er tid nok til , at 

eleverne kan nå alt stoffet igennem på de timer, man har i skolen. Derfor 

bliver eleverne nødt til ogs¬ at lÞse og skrive nogle ting hjemme. òMen 

det ville da vÞre skßnt, hvis vi kunne n¬ det hele herovre,ò tilfßjer hun. 

Lektier er efterhånden en gammel tradition. Det er meningen , at elever 

bliver sat ind i grundforløbet på skolen og tager resten hjem som 

hjemmearbejde. Men er det en tradition , der skal gå i glemmebogen, eller 

er den kommet for at blive?  
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Nye tider 
Tekst: JACOB BRIX ZOËGA 

TRANBERG & ANNA WORM 

HØEG DANIELEWICZ 
 

I Danmark har vi 

fået vores første 

kvindelige 

statsminister og en 

rød regering. Men vil 

regeringsskiftet få 

positive ændringer 

for privatskolerne?  

 

 

Genopretningspakken er indført 
for, at den offentlige sektor skal 
spare 24 milliarder kr. over de 
næste tre år. Det betyder, at Frei-
netskolen skal spare en halv mil-
lion i løbet af de næste tre år. 
Lukningen af Hyggeren, færre 
penge til sjov og ballade og af-
skaffelsen af mælk er bare nogle 
blandt de mange forringelser, 
skolen er blevet nødt til at lave i 
denne kriseramte tid. Genopret-
ningspakken, som blå blok har 
udarbejdet for at spare de 24 mil-
liarder , har haft, og vil stadig 
fremover have, stor betydning 
for skolens økonomi. 

ȱ6É ÅÒ ÂÌÅÖÅÔ ÎĜÄÔ ÔÉÌ at hæve 
prisen for en plads på skolen, 
afskaffe Hyggeren, give færre 

penge til skolebøger og værkste-
der. Vi har skullet tænke alterna-
tivt," udtaler Pernille Jensen der 
er formand i skolerådet. Skolens 
tilskud er i de sidste år blevet be-
skåret, og det vil forsætte.  

Men der er lys for enden af tun-
nellen. Den røde regering har tid-
ligere på året lovet, at hvis de 
kom til magten ville de afskaffe 
genopretningspakken. Det vil 
betyde, at vi vil få flere penge 
mellem hænderne og derved få 
råd til mere. Og i bedste fald må-
ske få råd til flere værksteder og 
et fritidstilbud til  de store.  

Men der hersker tvivl  om, hvor-
vidt den nye regering vil holde 
deres løfte. Hvis man spørger Pe-

ter Højgaard fra Lilleskolernes 
Sammenslutning, er det højst 
sandsynligt, at den røde regering 
afskaffer genoprettelsespakken. 
ȱ$ÅÔ ÅÒ ÖÉÇÔÉÇÔ, at de holder deres 
ÌĜÆÔÅÒ ÔÉÌ ÖåÌÇÅÒÎÅȦȱȢ (ÁÎ ÕÎÄÅÒ-
streger op til flere gange, at han 
nok som alle andre ønsker de 
bedste vilkår for lilleskolerne. 
ȱ$ÅÒ ËÏÍÍÅÒ ÔÉÌ ÁÔ ske store og 
positive ændringer for lillesko-
ÌÅÒÎÅ ÐÅÒ ÆĜÒÓÔÅ ÊÁÎÕÁÒ ςπρςȟȱ 
fortæller Peter til Freinetposten. 
Men vi må vente i spænding for 
at se hvad den nye regering be-
slutter.  

  

SELV IGENNEM MEGET MODGANG STÅR VORES SKOLE STADIG. FOTO: JAKOB BRIX 
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Tekst: HÅKON JERL SNERLE OG FREDERIK RYE SKOV 
 

Den 2. juli 2011 blev en skæbnesvangrer dag for Frenietskolen, da vandmasserne ramte Valby Langgade og resten af København. Det har 

forvoldt mange omkostninger både fysisk og økonomisk. Vi har derfor undersøgt hvor voldsomt, det egentlig var, og hvilke konsekven-

ser, det har haft for skolen både materielt og økonomisk. Vi har taget en snak med Katrine og Lene om oversvømmelsen.  

 

òMange af de kostumer, jeg 

har syet igennem de sidste 

16 år er også blevet ødelagt 

af regnmasserne,ò fortÞller 

Katrine, som er lærer på 

skolen.  ò30 sorte sække 

fyldt med kostumer skulle 

smides ud, samt de store 

sorte plader, vi bruger til 

mørklægning.ò 

 

òAlle skaderne i kÞlderen 

vil formentlig være repare-

ret og stå klar i slutningen 

af december,ò fortÞller Le-

ne. òVi har f¬et mange ska-

der, og det har kostet skolen 

mange penge, ca. 1,5-2 mil-

lioner. Men det kan ikke si-

ges helt præcist endnu. Det 

ville have været dyrere hvis 

vi ikke havde haft vores for-

sikring, men forsikringen 

dækker ikke alt, og vi bliver 

nødt til at betale lidt selv,ò 

fortsætter hun.òDet vi vil 

gøre for at forebygge et 

regnskyl til, er, at vi vil læg-

ge et langt dræn rundt om 

hele skolen. Det vil hjælpe 

 

 

meget, hvis/når der en gang i fremtiden 

kommer endnu et stort skybrud,ò for-

tæller Lene. 

 

Da kantinen blev fyldt med vand, blev 

bl.a. de store flotte røde hynder og den 

lille Coca Cola-bar ødelagt, som ellers 

var til stor glæde for overbygningens 

elever. Men der vil heldigvis komme 

nogle nye møbler snart. De  lokaler der  

 

 

 

blev værst ramt var køkkenet og fy-

sik.Vandet stod op til en meter i fysik 

og lidt lavere i køkkenet. Alt inventar 

er blevet udskiftet i fysik, og man reg-

ner med, at det står klar efter efterårs-

ferien.ò Derfor har Carsten arbejdet 

intensivt på at få fikset skaderne så 

hurtigt som muligt, hvilket vil sige, at 

han faktisk kun har haft omkring en u-

ges sommerferie. 

 

Fakta: 
* 100-150 millimeter 

regn på 1½ time i 

København området 

* Vand i kælderen: ca. 

½-1 meter.  

* Skolens omkostning: 

1.5- 2 millioner kr. 

Den 2. juli 2011 ramte et stort skybrud Danmark, og det medførte 

store vandskader rundt om i København ï også på Freinetskolen 
 

Oversvømmelse koster dyrt 
 

FREINETSKOLENS KÆLDER SLAP IKKE BILLIGT DEN 2. JULI DA VANDMASSERNE 

RAMTE. FOTO: HÅKON JARL SNERLE 
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Tekst: SANDER RAVN KOPPEL OG CARL GIACOMELLO SCHARMBERG 

Unge i Danmark har et af verdens største alkoholforbrug. Drikkeri i en 

tidlig alder har tit noget at gøre med lavt selvværd eller dårligt forhold til  

forældrene. De danske unge har klart det største i Europa, viser to under-

søgelser, som ESPAD har lavet i 1995 og 1999. Her har de sammenlignet 

europæiske unge og deres alkoholforbrug. 

 

Sociale problemer får unge 

til at drikke  

 

òJeg drikker alkohol, fordi jeg godt kan lide følelsen af 

at vÞre fuld,ò fortÞller Sandra p¬ 14 om sit forhold til 

alkohol. Sandra synes, at fester bliver meget sjovere 

med alkohol. òN¬r jeg er fuld, bliver mine grÞnser 

svÞkket, en fest uden alkohol er ikke en festôô indrßm-

mer hun. Hun ved godt hvad alkohol gør, men er lige-

glad. ôôJeg har haft det rigtig d¬rligt med mig selv, og 

derfor begyndte jeg at drikke.ôô Hun drak hverdag, og 

det hjalp hende bare med at komme vÞk. ôôJeg drikker 

ikke så meget mere, nu ryger jeg cigaretter for at fjerne 

trangen,ôô fortÞller Sandra. Hun siger, at hun har svært 

ved at forstille sig være aktiv til en fest, uden at være 

p¬virket af alkohol. ôôDet er bare fßlelsen af ikke at ha-

ve nogle grænser, der får mig til at drikke igen.ôô Hun 

siger dog, at hun ikke drikker nær så meget, som hun 

har gjort før i tiden. 

ôôJeg drikker ikke, jeg har intet behov for alkohol, i en 

tidlig alder fortÞllerôô Anna p¬ 14¬r. Alkohol interesse-

rer hende bare ikke. 

 

ôôJeg fßler ingen trang til at starte med at drikke, jeg 

har det helt fint når jeg ikke er påvirket.ôô  Hun tilfø-

jer dog, at hun måske kunne finde på det, når hun 

bliver ældre, selvom hendes mål dog stadig er slet ik-

ke at drikke. ôôEn af grundene til, at jeg ikke drikker, 

er nok, at jeg ved, hvad alkohol gßr ved folkôô siger 

Anna. 

Hun er ligeglad med, om andre begynder tidligt, da 

hun synes, at det er deres eget valg. Hun siger også, 

at hun finder det skræmmende, ikke at have kontrol 

over, hvad man laver. 

 

Alkohol i større mængder kan forårsage kræft, og  

kan også formindske livsglæden over længere tid. 

Sandra er et opdigtet navn som redaktionen har 

brugt som en erstatning, da personen ville være 

anonym. 

 

Hvordan alkohol fungerer? 
Hvis man skal sige det meget firkantet, så får alkohol nervecellerne til at fungere dårligere, end de gør, når de ikke 

er påvirket. Alkoholen bevæger sig fra tarmen og over i blodet og via blodet op til hjernen. Der kommer altså en 

masse alkohol i det blod, der strømmer gennem hjernen. Lige så snart, der kommer alkohol ind i hjernen, begynder 

den at fungere dårligere, og jo mere alkohol, jo dårligere fungerer hjernen. 

Det sværeste for et menneske er at være social. Vi har en hjerne, der hele tiden sørger for, at vi ved, hvordan vi skal 

opføre os i sociale sammenhæng. Det betyder, at når vi har drukket et par genstande, bliver vi lidt sløsede. Det er jo 

ikke nødvendigvis skidt. Hvis man er et sted, hvor stemningen er lidt anspændt, og hvor alle er fuldstændig socialt 

kontrollerede, så kan man opleve, at stemningen bliver løsnet, når alle har drukket de der 2 ï 3 genstande, hvilket 

måske også er grunden til, at så mange unge gør det. Alle synes, de er lidt sjovere, end de i virkeligheden er. De 

synes, at det hele går lidt lettere, end det måske i virkeligheden gør, fordi den sociale generthed er forsvundet. I den 

sammenhæng kan alkohol have en positiv virkning, men pas nu på. 
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         Nye Gamle 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Reportage af JELENA SAABYE og SIMONE SKOVGAARD   

Gangene er lange og hvide. Gamle damer sidder rundt omkring i de moderne sofaer, og ser lidt 

slidte ud. Nogle af dem sidder bare med åben mund og store øjne. Der er helt rent, og man har en 

stor usigt ud til Valby Langgades travle liv på grund af de store glasvinduer, der befinder sig nær-

mest over det hele.  Vi befinder os hos vores naboer. Langgadehus 97, som er et plejehjem, et akti-

vitetscenter, og en lejlighed til normale familier.    

En gammel pukkelrygget mand kommer gående med en stok. òDav Anker,ò siger et kvindeligt per-

sonale. Det var Anker Jørgensen, vores gamle statsminister.  De gamle synes, det er meget spæn-

dende at have besøg af os og kigger nysgerrigt. En stor mængde sidder ude i den store grønne have 

og nyder solen. Hele haven er flot designet og ligner ikke bare en normal græsplæne. Der er en svag 

duft af kanel, og så er der eftermiddagskage. De tager for sig af kagen, og personalet hjælper til med 

at alle får.   

 Alt er anrettet meget moderne bortset fra et hjørne, hvor alle møblerne er gamle og flotte. Det er 

anrettet til de demente, så de husker tilbage på deres barndom.  Igennem en af dørsprækkerne kan 

man se en flok, der sidder og spiller banko. De morer sig. Andre har travlt med at prøve alle træ-

ningsmaskinerne af. De kommer ikke så tit udenfor, så derfor elsker de når de kan komme ud og gå 

en tur og få lidt frisk luft. Nogle få af dem sender et smil, hvis de kan komme til det, men mange af 

dem ser helt ud som om, de er i en anden verden. En gammel mand sidder i kanten af en af de lange 

gange med en kasket og en trøje, hvor der står gasolin på. Det ligner ikke at han nyder at være der. 

Plejehjemmet prøver på år få det til at virke som om, de bor i en helt normal lejlighed, så de må ik-

ke låse folk inde på deres værelser. Men de må godt låse folk ude. Hvis f.eks. Bo elsker damer, og 

sniger sig ind til damerne, så må de ikke låse ham inde, men de må godt låse ham ude fra damerne. 

Altså låse ind til damerne. Alle dørene har dørskilte, hvorpå der står deres navn, og der er et billede. 

På en af dørene står der: òHer bor min oldefarò, hvilket sÞtter tanker i gang. Tre Gamle damer sid-

der med deres rollatorer foran sig os ser tv, imens de småsludrer. 

Fortsættes næste side 

 

Langgadehuset er en prisbelønnet bygning  for deres kombi -
nation  af plejebolig og almindelige familieboliger.Det b lev 
færdigt i februar 2011. Der er en afdeling medplejehjem, en 
med aktivitetscenter og en sygeafdeling hvis  man har fået en 
større skramme eller noget. Der er også  en tandlæge, og en 
fris ør, så man ikke skal gå så langt. 
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Naboer 
På vej hen til en samtale med Line Demant, som er en del af plejepersonalet på hjemmet, kommer vi forbi en dør, hvorpå der st¬r òtand-

lÞgeò, og derefter ®n, hvor der st¬r òfrisßrò. Hun 

fortæller blandt andet, at man kan så mange ting 

her, at de ikke behøver at transportere sig særlig 

langt ad gangen. 
òJeg startede med at arbejde i Plejebo i Saxogade 

for 5 år siden, men rummene var alt for små, så der-

forblev vi flyttet hertil, hvor de bor i 2-værelses lej-

ligheder. Det er meget bedre fordi der er meget me-

re plads til de gamle, og besøgende skal ikke læn-

gere sidde p¬ sengekantenò. Plejebo er der ikke 

længere, på grund af at rummene jo var for små.   

Line Demant siger, at det gode ved plejehjemmet 

her er, at de kan blive hjulpet på banen igen, hvis de 

har været meget ensomme. òMan glemmer meget 

nemmere, hvis man er ensom, så derfor er det godt, 

at de kommer et sted hen som her, hvor der er fyldt 

med folk på ca. deres alder, og nogle, der kan hjæl-

pe dem med at få noget at spise osv. 

Det er et rigtig dejligt arbejde, fordi man arbejder 

med mennesker og hjælper dem. Der skal ikke så 

meget til for, at de er rigtig taknemmelige, og det 

føles godt, når der er nogle, der er glade for ens 

hjælp. Vi kan ikke opfylde alt, og det kan godt være 

lidt svÞrt. Vi kan ikke vÞre hos alle p¬ en gangò.

   

De har en form for hospital til de syge, hvor de 

hurtigt kan få hjælp. Men den læge, de altid har 

haft, beholder de stadig når, de flytter, og så kom-

mer han/hun bare hen til plejehjemmet. 

  

òDe elsker, når man synger, går ture eller spiller 

banko, og et lille kram kan gøre en stor forskel på 

dagen. Vi har tit prøvet, at der er en, der er gået ud 

for at gå en tur, men som ikke har kunne finde hjem 

igen, og derfor har vi måttet ringe til politiet og er hoppet ud på cyklen for at lede. Vi har dog altid fundet dem igen. Man kan putte en 

lille chip ned i deres sko, så kan man altid se, hvor de er henne. De er dog rigtig dyre, og det har vi heller ikke brug for endnu. Der er for 

det meste rigtig god stemning her i Langgadehuset,ò  afslutter Line med et smil på læben. 


